
3. cvičeńı ADS I iuuk.mff.cuni.cz/~slivova

1. RAM Definice RAMu + rozmyšleńı problémů s r̊uznými definicemi velikosti buňky.

2. programy v RAMu Co dělaj́ı následuj́ıćı funkce?

f(x,y):

if x==0 => return y

else => return f((x&y) << 1, x^y)

g(x,y):

if y==0 => return 0

else if even(y) => return 2*g(x, y/2)

else => return 2*g(x, y/2) + x

h(x,y):

if x<y => return (0,x)

else:

(a,b) <- 2*h(x/2, y)

if odd(x) => b <- b+1

if b>=y => a <- a+1, b <- b-y

return (a,b)

3. Velká č́ısla Mějme RAM s neomezenou velikosti č́ısel. Vymyslete, jak zakódovat libovolné
množstv́ı celých č́ısel c1, . . . , cn do jednoho celého č́ısla C tak, aby se jednotlivá č́ısla ci dala
jednoznačně dekódovat.

4. Co dělá? Vstupem následuj́ıćıho alogritmu je přirozené č́ıslo N zapsané v buňce [0]. Určete,
co je jeho výstupem a spočtěte přesně počet provedených instrukćı v̊uči N .

I := 1

Z := 1

VNEJSI: if I > [0] then halt

J := 1

I := I + 1

VNITRNI: if J > I then goto VNEJSI

[Z] := 1

Z := Z + 1

J := J + 1

goto VNITRNI

5. Složitost Jaká bude přesná doba běhu programu výše, pokud zavedeme logaritmickou, př́ıpadně
poměrnou logaritmickou cenu instrukce?

6. Prohozeńı obsahu Vymyslete, jak na RAMu prohodit obsah dvou pamět’ových buněk, aniž
byste použili jakoukoliv jinou buňku.

7. Neomezená kapacita II Navrhněte postup, jak v př́ıpadě neomezené kapacity pamět’ové
buňky pozměnit libovolný program na RAMu tak, aby použ́ıval vždy jen konstantně mnoho
pamět’ových buněk. Program můžete libovolně zpomalit. Kolik nejméně buněk je potřeba?
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Domáćı úkoly (I: 12.3. II: 19.3.) ADS I iuuk.mff.cuni.cz/~slivova

1. Jak na RAMu? (8 bod̊u) Rozmyslete si, jak do instrukćı RAMu překládat konstrukce
známé z vyšš́ıch programovaćıch jazyk̊u: podmı́nky, cykly, voláńı podprogramů s lokálńımi
proměnnými a rekurzi.
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